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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Να δημιουργούμε τις 
προϋποθέσεις της παρουσίας του Θεού στη ζωή 
μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Δ’ Κυριακή των Νηστειών 
(Οσίου Ιωάννου συγγραφέως της Κλίμακος) 30 Μαρτίου 2025, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Μακρυχωρίου.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε ότι, η Εκκλησία μας μας δωρίζει την 
περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, προκειμένου να καθαρίσουμε 
τους εαυτούς μας από παντός μολυσμού σαρκός και πνεύματος και να 
αγωνιστούμε να γίνουμε μέτοχοι της Βασιλείας του Θεού.

Η οντολογική ζωή του ανθρώπου, είναι η ουσιαστική σχέση του με τον Θεό, γιατί ο 
αποξενωμένος από τον Θεό άνθρωπος είναι άχαρος, δαιμονόπληκτος και 
απομακρυσμένος όχι μόνο από τους άλλους ανθρώπους, αλλά και από τον ίδιο τον 
εαυτό του.

Το αποστολικό ανάγνωσμα από την προς Εβραίους επιστολή του Αποστόλου 
Παύλου, αναφέρεται στη σχέση που είχε οικοδομήσει ο Αβραάμ με τον Θεό και 
στον όρκο που έκανε ο Θεός, ότι ο Αβραάμ θα γίνει γενάρχης του λαού του, ώστε 
να πειστεί να φύγει από τη γη των πατέρων του και να πάει στη Χαναάν.
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Παρόλο που τα χρόνια περνούσαν και η υπόσχεση του Θεού αργούσε να 
πραγματοποιηθεί, ο Αβραάμ περίμενε με πίστη, ελπίδα και υπομονή και πράγματι η 
υπόσχεση του Θεού πραγματοποιήθηκε με την γέννηση του Ισαάκ.

Εμείς δυστυχώς δεν τηρούμε στη ζωή μας την στάση του Αβραάμ, γιατί δεν 
έχουμε ουσιαστική πίστη και γιατί η ζωή μας δεν είναι ταυτισμένη με τον Θεό.

Το ευαγγελικό ανάγνωσμα από το κατά Μάρκον Ιερό Ευαγγέλιο, αναφέρεται στο 
θαύμα που έκανε ο Χριστός, όταν θεράπευσε ένα δαιμονισμένο παιδί, μετά από την 
θερμή έκκληση του πατέρα του, δίνοντας εντολή στο δαιμόνιο να το ελευθερώσει.

Ο Χριστός πριν πραγματοποιήσει το θαύμα, είπε στον πατέρα του παιδιού: «εἰ 
δύνασαι πιστεῦσαι, πάντα δυνατὰ τῷ πιστεύοντι» και όταν ο πατέρας του 
απάντησε: «πιστεύω, κύριε· βοήθει μου τῇ ἀπιστίᾳ» απάλλαξε το παιδί από το 
δαιμόνιο.

Στους μαθητές του που Τον ρώτησαν, γιατί εκείνοι δεν μπόρεσαν να το 
θεραπεύσουν, απάντησε: «τοῦτο τὸ γένος ἐν οὐδενὶ δύναται ἐξελθεῖν εἰ μὴ ἐν 
προσευχῇ καὶ νηστείᾳ».



Image not found or type unknown

Η Εκκλησία μας τονίζει αυτή τη δυναμική παρουσία του Θεού στη ζωή των 
ανθρώπων, ώστε να ενδυναμωθούν οι άνθρωποι που αγωνίζονται πνευματικά να 
τηρήσουν τη νηστεία, την εγκράτεια, την προσευχή, για να επιτύχουν στην πορεία 
ενώσεώς τους με τον Θεό.

Αυτή την Κυριακή η Εκκλησία μας τιμά έναν μεγάλο ασκητή, τον Άγιο Ιωάννη τον 
Σιναϊτη συγγραφέα της Κλίμακος, ο οποίος στο βιβλίο του καταγράφει 30 
διαβαθμισμένες αρετές και τον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι μπορούν να τις 
αποκτήσουν.

Μία από τις αρετές αυτές είναι η προσευχή, για την οποία ο Άγιος αναφέρει, ότι 
είναι «η τροφή της ψυχής» και σε συνδυασμό με τη νηστεία, μπορεί να καθορίσει 
την ζωή των ανθρώπων.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι πρέπει να αγωνιζόμαστε, ώστε να δημιουργούμε τις 
προϋποθέσεις της παρουσίας του Θεού στη ζωή μας και να οικοδομούμε τη σχέση 
μας μαζί Του, όχι περιμένοντας ανταλλάγματα από τον Θεό, αλλά γιατί Τον 
αγαπάμε ειλικρινά ως Δημιουργό μας και τότε ο Θεός θα συμπληρώνει τα 
ελλείποντα στη ζωή μας.
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